

A1/  $\lim_{x \rightarrow 0+} \left(1 + \sqrt[3]{4gx}\right)^{\frac{1}{\sqrt{1+\sqrt{x}}-1}}$

$f(t) = \exp h(t); \quad h(t) = \frac{1}{\sqrt{1+\sqrt{x}}-1} \ln \left(1 + \sqrt[3]{4gx}\right).$

ignora odmocninu:  $\sqrt{1+\sqrt{x}}-1 = \frac{\sqrt{x}}{\sqrt{1+\sqrt{x}}+1}$

$h(t) = \frac{\ln(1 + \sqrt[3]{4gx})}{\sqrt[3]{4gx}} \cdot (\sqrt{1+\sqrt{x}}+1) \cdot \frac{\sqrt[3]{4gx}}{\sqrt{x}} = P_1 \cdot P_2 \cdot P_3$

$\frac{\ln(1+y)}{y} \rightarrow 0, y \rightarrow 0$   
(zák. limita)

$\left. \begin{array}{l} \frac{\ln(1+y)}{y} \rightarrow 0, y \rightarrow 0 \\ \sqrt[3]{4gx} \rightarrow 0; x \rightarrow 0+ \end{array} \right\} \begin{array}{l} \text{VOLSF}(a) \\ \Rightarrow P_1 \rightarrow 1; x \rightarrow 0+. \end{array}$

$\sqrt[3]{4gx} \rightarrow 0; x \rightarrow 0+$

$\neq 0; x \in P_+(0, \delta)$

(funkce  $\sqrt[3]{y}, 4gx$  rostoucí,  
spojité v okolí 0)

$\sqrt{1+\sqrt{x}}+1 \rightarrow 2; x \rightarrow 0+ \text{ dle VOLSF}(a)$

neboť  $\sqrt{y}$  je spojitá v  $y_0=1$ ,

spojitá zprava v  $y_0=0$ .

zbyvá vyšetřit

$P_3 = \frac{\sqrt[3]{4gx}}{\sqrt{x}} \cdot \frac{\sqrt[3]{x}}{\sqrt{x}} = \sqrt[3]{\frac{4gx}{x}} \cdot x^{-\frac{1}{6}};$

$$\frac{\sin x}{x} = \frac{\sin x}{x} \cdot \frac{1}{\cos x} \rightarrow 1 \cdot 1 ; x \rightarrow 0 +$$

(základní limita & spojitost  $\cos$  v  $y_0 = 0$ )

$$x^{-\frac{1}{6}} = e^{\left(-\frac{1}{6} \ln x\right)} \rightarrow +\infty ; x \rightarrow 0 +$$

$\rightarrow -\infty$

celkem tedy:  $P_3 \rightarrow 1 \cdot (+\infty) = +\infty$  a

$$h(t) \rightarrow +\infty$$

$$f(t) \rightarrow +\infty$$

$$\text{A2/} \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^2 + \sin x^2 + \ln(e^x \sqrt{x+1})}{1 - \ln(e^{2x} + 1)}$$

ignore logarithms:

$$\ln(e^x \sqrt{x+1}) = \ln e^x + \ln \sqrt{x+1} = x + \frac{1}{2} \ln(x+1)$$

$$\ln(e^{2x} + 1) = \ln e^{2x} (1 + e^{-2x}) = 2x + \ln(1 + e^{-2x})$$

$$\begin{aligned} f(x) &= \frac{x^2 + \sin x^2 + x + \frac{1}{2} \ln(x+1)}{1 - 2x + \ln(1 + e^{-2x})} = \\ &= \frac{x^2 \left(1 + \frac{1}{x^2} \sin x^2 + \frac{1}{x} + \frac{1}{2x^2} \ln(x+1)\right)}{x \left(\frac{1}{x} - 2 + \frac{1}{x} \ln(1 + e^{-2x})\right)} = x \cdot R(x). \end{aligned}$$

Indem, se  $R(x) \rightarrow -\frac{1}{2}$ ; sedz  $f(x) \rightarrow -\infty$ .

dle VoAL seč udeřet, se:

$$\frac{1}{x^2} \sin x^2 \rightarrow 0 : \text{dle Věty 2.8; } \frac{1}{x^2} \rightarrow 0$$

$\sin x^2$  omezené fce

$$\frac{1}{2x^2} \ln(x+1) = \frac{x+1}{2x^2} \cdot \frac{\ln(x+1)}{x+1} = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{x} + \frac{1}{x^2} \right) \frac{\ln(x+1)}{x+1}$$

$$\rightarrow 0 \cdot 0;$$

dle VoAL a reškladní limity

$$\frac{\ln y}{y} \rightarrow 0; y \rightarrow +\infty.$$

B1/  $\lim_{x \rightarrow -\infty} (1 + \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2}) e^{\frac{1}{x}} - 1$

$f(t) = e^{h(t)} ; h(t) = \frac{1}{e^{1/x} - 1} \cdot \ln(1 + \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2})$

improve odnoznaky:  $\sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2} = \frac{-1}{\sqrt{x^2+1} + \sqrt{x^2+2}} \rightarrow 0, x \rightarrow -\infty$

say n'eme:

$$h(t) = \frac{\ln(1 + \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2})}{\sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2}} \cdot \frac{1/x}{e^{1/x} - 1} \cdot \frac{-x}{\sqrt{x^2+1} + \sqrt{x^2+2}}$$

$$= P_1 \cdot P_2 \cdot P_3$$

$$\left. \begin{array}{l} \frac{\ln(1+y)}{y} \rightarrow 1; y \rightarrow 0 \\ \sqrt{x^2+1} - \sqrt{x^2+2} \rightarrow 0; x \rightarrow +\infty \end{array} \right\} \begin{array}{l} \text{VOLF} \\ \Rightarrow P_1 \rightarrow 1 \end{array}$$

asymptotically  $\neq 0$  for  $x \in P(-\infty)$

$$\left. \begin{array}{l} \frac{y}{e^y - 1} = \frac{1}{\frac{e^y - 1}{y}} \rightarrow 1; y \rightarrow 0 \\ \frac{1}{x} \rightarrow 0; x \rightarrow -\infty \end{array} \right\} \begin{array}{l} \text{VOLF} \\ \Rightarrow P_2 \rightarrow 1 \end{array}$$

$\neq 0; x \in P(-\infty)$

say n'eme  $P_3$ .

mesure, se  $\sqrt{x^2+1} = \sqrt{x^2(1+\frac{1}{x^2})} = |x| \cdot \sqrt{1+\frac{1}{x^2}} = -x \sqrt{1+\frac{1}{x^2}},$   
 $x \in \mathcal{P}(-\infty, 0)$

$$P_3 = \frac{-x}{-x(\sqrt{1+\frac{1}{x^2}} + \sqrt{1+\frac{1}{x^2}})} = \frac{1}{\sqrt{1+\frac{1}{x^2}} + \sqrt{1+\frac{1}{x^2}}} \rightarrow \frac{1}{2}.$$

noter  $\frac{1}{x^2} \rightarrow 0$  de VoAL

$\sqrt{y}$  majoré par  $y_0 = 1.$

calculer  $h(A) = P_1 \cdot P_2 \cdot P_3 \rightarrow 1 \cdot 1 \cdot \frac{1}{2} = \frac{1}{2}$

$f(A) \rightarrow e^{1/2} = \sqrt{e}; x \rightarrow -\infty.$

B2/  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln(x+1) + \sqrt[3]{x} + \ln(1+e^{x/6})}{2 + \cos \sqrt{x} + \sqrt{x}};$

úprave logaritmusů:

$$\ln(x+1) = \ln x \left(1 + \frac{1}{x}\right) = \ln x + \ln\left(1 + \frac{1}{x}\right)$$

$$\ln(1+e^{x/6}) = \ln e^{x/6} (1+e^{-x/6}) = \frac{1}{6}x + \ln(1+e^{-x/6})$$

výsledek vedeme do čísel: necháme  $x$ , dole  $\sqrt{x}$ :

$$f(x) = \sqrt{x} \cdot R(x) \rightarrow +\infty \cdot \frac{1}{6} = +\infty;$$

neboť  $R(x) = \frac{\frac{1}{x} \ln x + \frac{1}{x} \ln(1+\frac{1}{x}) + \frac{\sqrt[3]{x}}{x} + \frac{1}{6} + \frac{1}{x} \ln(1+e^{-x/6})}{\frac{2}{\sqrt{x}} + \frac{\cos \sqrt{x}}{\sqrt{x}} + 1};$

stačí ukázat; že se kromě  $1/6$  a  $1$  jde do  $0$ .

$$\frac{1}{x} \ln x \rightarrow 0; x \rightarrow +\infty \text{ (základní limita)}$$

$$\frac{1}{x} \ln(1+\frac{1}{x}) \rightarrow 0 \cdot \ln 1 = 0; \text{ dle } \text{VoAL} \text{ a majitelů}$$

$$\frac{1}{x} \ln(1+e^{-x/6}) \rightarrow 0 \quad \text{analogicky} \quad \text{byť v bodě } y_0 = 1$$

$$\frac{2}{\sqrt{x}} \rightarrow \frac{2}{+\infty} = 0 \quad \text{dle } \text{VoAL}$$

$$\frac{\cos \sqrt{x}}{\sqrt{x}} \rightarrow 0 \quad \text{dle v. 2.4; neboť } \frac{1}{\sqrt{x}} \rightarrow 0$$

$\cos \sqrt{x}$  je omezené.